



一身警蓝 一世丹心

——追记北京冬奥会火炬手、开幕式国旗传递者、河北公安民警刘亚斌

□ 河北法制报记者 李永志

一次内心的选择就是一生无悔的追求。16年警察生涯,刘亚斌带着信仰逐梦,坚守初心前行。

离别之时
他穿着最心爱的“藏青蓝”

刘亚斌走了。

妻子赵晨光紧紧抱着刘亚斌穿过的警服,言语轻柔:“亚斌,我知道你太累了,你好好睡吧!我陪着你……”战友们泣不成声,杨艳昭近前叫了一声:“嫂子,你想哭就哭吧……”赵晨光抱着亚斌,面无表情、眼神呆滞。刘亚斌生前的战友张泽丰、李荣……这些面对腥风血雨眉头都不皱的铁血汉子,这些与死神擦肩而过眼都不眨的人民警察,此时都微微耸着双肩,哭得压抑、哭得悲切。

“亚斌,这是你在北京冬奥会开幕式上传递国旗时穿的那身警礼服,你说你要珍藏起来,我会帮你放好……”赵晨光不哭不闹,一遍一遍抚摸着刘亚斌身上的警服,低声地念叨着,“亚斌,我还记得你第一次穿警服的样子,你笑得那么灿烂,在我面前转了一圈,然后郑重地给我敬了个礼。我们以前是同事,都是老师,有稳定的收入和舒适的工作环境。咱俩每天一起上班,一起下班,假期一起旅游,我们约定走遍沧州的每一寸土地、吃遍沧州所有的美食,我多希望我们的生活会一直这样平淡而温馨。”

2002年,刘亚斌进入沧州职业技术学院成为一名教师,和赵晨光成了同事。刘亚斌的教学工作有声有色,人长得阳光帅气,二人相识相知,彼此相爱,2005年走进了婚姻的殿堂。

然而,婚后不久,刘亚斌对



刘亚斌在为学生们讲解反诈知识。 (资料图片)

妻子说,他从小就想参军卫国,但高考时发挥失常错失了报考军校的机会,于是觉得当不了兵能当警察保一方平安也挺好,而现在河北正在招录人民警察,正好沧州有岗位,他非常想试试。

看着刘亚斌充满光彩的眼睛和跃跃欲试的神情,赵晨光选择支持丈夫。笔试成绩发榜那天,赵晨光陪他去看成绩。终于,“刘亚斌”那熟悉的三个字跳入眼帘,他激动地抱着妻子原地转了个圈。此后,刘亚斌一路“过关斩将”,终于穿上了心心念念的警服。从此,他便不再只属于妻子,不再只属于他们那个小家。

2022年,通过层层选拔,刘亚斌被选为北京冬奥会火炬手、开幕式国旗传递者。他兴奋得像个孩子,在电话里反复嘱咐妻子赶紧把他的警礼服找出来。妻子也跟着高兴,佯怒道:“你爱警服比爱我和孩子还多!”刘亚斌笑着回答:“都爱、都爱。”

刘亚斌不擅表达,可能这就是对他妻子说的最美的情话。

从警16年,赵晨光对刘亚斌的工作从来没有过埋怨,一直在背后默默支持他。而刘亚斌走后她的这一句“诘问”,却深深地刺痛了每一个人的心。

一生坚守
是他对事业深情的告白

2022年5月6日,刘亚斌和同事约好第二天去抓一名犯罪嫌疑人。但是,向来说到做到的他却“爽约”了。

杨艳昭是沧州市公安局运河分局民警,从实习时就开始跟着刘亚斌。提起这位“师傅”,他还未开口眼泪先流了下来:“斌哥就这样走了,我的心里突然空了一块,像针扎一样疼。斌哥离开的前一天,他召集队里的民警开会,我们当时就发现他面容憔悴,边说话边捶打着胸口,好像不太舒服,便劝他早点下班回家休息,而他还是笑着说只是有点累了,睡一觉就好了。可他这一睡却再也没有醒来……”

原来,支撑着刘亚斌坚持到最后一刻的并不是身体,而是心底的责任和永恒的信仰。他不

省检察院检察长列席省法院审判委员会

河北法制报讯 (通讯员 吴艳霞 记者 李胜男)11月2日,省法院举行审判委员会全体会议,省法院党组书记、院长、二级大法官黄明耀主持会议,省检察院党组书记、检察长、二级大检察官丁顺生根据法律规定列席会议,并就一件刑事案件发表意见。

省法院21名审判委员会委员出席会议,案件承办人列席会议。据悉,今年以来,省检察院派员出席省法院审委会30余人次,对社会关注、疑难复杂和有争议的案件深入发表意见,对法院审判质量既给予了监督,又提供了保障。

黄明耀指出,省法院高度重视,采取了一系列措施,推动检察长列席审委会制度落到实处,同时,审判委员会就案件及审判重要事项

做出的通报,坚持抄送省检察院。全省法院要认真落实检察长列席同级人民法院审判委员会会议制度,更加自觉地接受检察机关诉讼监督,进一步健全审委会工作机制,不断完善与新型审判权力运行机制相适应的制约监督体系,坚决守住维护社会公平正义的最后一道防线。

丁顺生指出,近年来,全省检察长列席同级法院审判委员会工作有序推进,列席人次、列席议题数量位居全国前列。全省各级检察机关要继续严格落实“两高”关于检察长列席审委会会议的意见,坚持依法能动履职,秉持客观公正义务发表法律监督意见,加强检法之间的沟通交流,凝聚司法共识,推进实现双赢多赢共赢。

全面深入学习宣传贯彻党的二十大精神

张家口中院召开学习宣传贯彻党的二十大精神专题会议

确保党的二十大精神落实到法院工作全过程各方面

河北法制报讯 (孙继肖)10月31日,张家口市中级人民法院召开全市法院学习宣传贯彻党的二十大精神专题会议,就全市两级法院学习宣传贯彻党的二十大精神进行专题部署。

会议强调,全市两级法院要深入学习贯彻党的二十大精神,奋力推进全市法院工作高质量发展。要提高政治站位,切实把思想和行动统一到党的二十大精神上来。将学习宣传贯彻党的二十大精神与开展“两个确立”主题教育、“为群众办实事示范法院”创建活动结合起来,与“学总书记讲话,谋张家口发展”活动和解放思想大讨论结合起来,切实把学习宣传成效转化为推动高质量发展的实效。要立足主责主业,依法惩治各类刑事犯罪;坚持贯彻新发展理念,营造法治化营商环境;加强区域环境环保治理,为张家口建设国家可再生能源示范区、首都水源涵养功能区和生态环境支撑区提供强有力的司法保障;建设和利用好冰雪运动法律问题研究(张家口)基地,助力冰雪运动发展和京张体育文化旅游带建设。要加强队伍建设,锤炼忠诚干净担当的法院队伍。加强对年轻干部培养选拔的系统规划和长远谋划,提升队伍战斗力,确保党的二十大精神落实到法院工作的全过程各方面,以审判执行工作成效检验学习贯彻效果。

135款侵犯个人信息合法权益的App被查处

新华社北京11月3日电 记者3日从国家网信办获悉,近期,针对人民群众反映强烈的App以强制、诱导、欺诈等恶意方式违法违规处理个人信息行为,国家网信办依据个人信息保护法等法律法规规定,依法查处“超凡清理管家”等135款违法违规App。

经查,“超凡清理管家”等55款App存在强制索要非必要权限、未经单独同意向第三方共享精确位置信息、无隐私政策、超范围收集上传通讯录等问题,违反个人信息保护法等法律规定,性质恶劣,依法予以下架处置。

国家网信办相关负责人表示,将始终坚持依法管网、依法治网,持续强化个人信息保护领域日常监管,不断加大执法工作力度,坚决维护人民群众个人信息合法权益。

以下架处置;“东方头条”等80款App存在频繁索要非必要权限、首次启动未提示隐私政策、未告知相关个人信息处理规则、默认勾选隐私政策、无法或难以注销账号等问题,违反个人信息保护法等法律法规规定,依法责令限期1个月完成整改,逾期未完成整改的,依法予以下架处置。

国家网信办相关负责人表示,将始终坚持依法管网、依法治网,持续强化个人信息保护领域日常监管,不断加大执法工作力度,坚决维护人民群众个人信息合法权益。

保定市检察院“寻找最美检察人”活动正式启动

河北法制报讯 (曹嘉轩)为展示保定检察人风采,近日,保定市人民检察院正式启动2022年度“寻找最美检察人”活动,这是该院第四次举办此项活动。

“寻找最美检察人”活动自2018年开展以来,涌现出一批优秀检察人才。本届活动以党的二十大精神为指引,在“保定检察”微信、微博、抖音、视频号等

10个自媒体平台同步推出原创专栏《寻找最美检察人》,展示候选人先进事迹,发挥榜样作用,激发全市检察人员工作热情,营造创先争优氛围,促进检察工作高质量发展。活动将综合专家意见与群众认可度,最终确定10名“最美检察人”,并适时组织先进事迹报告会,形成崇德向善、见贤思齐的良好风尚。



11月2日,邯郸市峰峰矿区人民检察院组织干警干警开展党史知识学习活动,通过支部书记领学、干警交流学等形式,进一步学深悟透党的历史进程、战略决策部署,用以指导检察实践,力争以党建为引领促进党建与业务的深度融合。图为该院干警干警共同学习党史知识。

刘彦莎 姚晓杰 摄

用生命诠释忠诚警魂

□ 古孟冬

有一种执着叫无悔,哪怕用一生来追求;有一种信仰叫忠诚,哪怕以生命为代价。

今年5月7日,42岁的刘亚斌永远离开了这个世界,以他短暂但精彩的一生,实现了对公安事业的无限忠诚和执着追求。

撑开来是伞,为群众遮风挡雨;俯下去是牛,为百姓鞠躬尽瘁……获悉刘亚斌积劳成疾不幸殉职的消息后,众多沧州市民和省内甚至全国的同行难掩悲痛,纷纷在网上留言,寄托哀思,为英雄送行。

一座城送别一个人!一个人不止感动一座城!在众人自发的悼念和缅怀中,我们看到了刘亚斌殚精竭虑为党尽责、为民政奉献的一颗拳拳之心,看到了他

关键时刻顶得上来、危难关头豁得出去的一腔热血忠诚。忠诚源于对党和公安事业的无限热爱。从警16年来,刘亚斌始终牢记自己的第一身份是共产党员,第一职责是为党工作,把对党忠诚铸入灵魂、融于血脉。他在工作中埋头苦干,在疫情防控中率先请战,在抓捕犯罪嫌疑人时冲锋在前,先后百余次与歹徒短兵相接,不同程度负伤20余次……心中有信仰,脚下有力量。刘亚斌以舍生忘死、奋勇向前的大无畏气概,谱写了是一名共产党员的赤胆忠心,践行了“人民警察为人民”的铮铮誓言。

忠诚源于对人民群众的深厚感情。刘亚斌始终把人民放在心中最高位置,把群众在意的“小事”当成自己顶天的大事,立

足岗位暖心为民。面对报案求助,他热情服务,从不懈怠;为了反诈挽损,他潜心钻研,昼夜不眠;群众有难,他及时伸出援手,不遗余力……肩上有责、心中有爱,眼中人民、脚上有泥土,刘亚斌以一颗赤诚为人民的心,竭力解决群众的揪心事、操心事、烦心事,同时也换来了一方百姓的赞誉,在他们心中树起了一座闪亮的丰碑。

忠诚源于对平凡岗位的不懈坚守。从警16年来,刘亚斌始终爱岗敬业,刻苦钻研业务,苦练过硬本领,被公安部刑侦局评为破案能手;参与侦破国内最大的诈骗案,为群众挽回损失30多亿元;撰写、发表10多万字的案件侦破心得体会和研究文章……一次选择,一生担当。刘亚斌以脚踏实地、埋头苦干的韧

性,干事创业、善作善成的奋斗,扛起了守护一方平安的神圣职责。

英雄已逝,精神长存。我们要向刘亚斌学习,学习他忠心向党、永葆对党忠诚的政治品格,学习他坚守初心、根植护航平安的为民情怀,学习他砥砺奋进、勇做忠诚卫士的职责意识,将英雄的精神转化为激励前行的力量,锐意奋进,切实担负起党和人民赋予的新时代职责使命。

当前,我们要把向刘亚斌学习融入深入学习宣传贯彻党的二十大精神热潮中,踔厉奋发,勇毅前行,努力在新征程上展现新担当新作为,为全面建设社会主义现代化国家、加快建设经济强省美丽河北贡献政

“燕赵楷模发布厅”发布刘亚斌先进事迹

刻,他挺身而出、冲锋在前;在艰巨任务面前,他不怕疲劳、连续奋战;在日常工作,他默默无闻、无私奉献。16年间,他直接侦办和参与侦破的刑事案件达500余起,其中重、特大案件80余起,为维护社会稳定、服务经济社会发展作出了重要贡献。2022年5月7日,刘亚斌突发疾病,经

抢救无效,不幸殉职。

发布厅现场,一幕幕视频短片和一段段动情讲述生动展示了刘亚斌的先进事迹,形象再现了他对党忠诚、信念坚定的思想品质,心系群众、一心为民的宗旨情怀,追求卓越创新实干的职业操守,敢于斗争、勇于牺牲的崇高精神。“只要是让群众满

意的事他就做,只要是危害群众利益的事他就管”“无论面对什么样的危急情况,他总是身先士卒,挺身而出”……回忆起与刘亚斌相处的点点滴滴,他的同事们热泪盈眶,感慨万千。他们纷纷表示,要以刘亚斌为榜样,忠诚担当使命,用实际行动践行“人民公安为人民”的铮铮誓言。